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Národný predhovor  
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Normatívne referenčné dokumenty 
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odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
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POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN možno získať na webovej stránke www.unms.sk. 

EN 520 zavedená v STN EN 520 + A1 Sadrokartónové dosky. Definície, požiadavky a skúšobné metódy 
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EN 1363-2 zavedená v STN EN 1363-2 Skúšanie požiarnej odolnosti. Časť 2: Alternatívne a doplnkové 
postupy (92 0808) 

EN 13501-1 zavedená v STN EN 13501-1 Klasifikácia požiarnych charakteristík stavebných výrobkov 
a prvkov stavieb. Časť 1: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok reakcie na oheň (92 0850) 

EN ISO 13943: 2017 zavedená v STN EN ISO 13943: 2018 Požiarna bezpečnosť. Slovník (ISO 13943: 2017) 
(92 0102) 

EN 60584-1 zavedená v STN EN 60584-1 Termočlánky. Časť 1: Špecifikácie a tolerancie elektromotoric-
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Súvisiace právne predpisy 
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harmonizované podmienky uvádzania stavebných výrobkov na trh a ktorým sa zrušuje smernica Rady 
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zákon č. 133/2013 Z. z. o stavebných výrobkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení nes-
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Vypracovanie normy  
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN 1363-1: 2020) vypracovala technická komisia CEN/TC 127 (Požiarna bezpečnosť 
v budovách), ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do augusta 2020 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskoršie do augusta 2020. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN 1363-1: 2012. 

Hlavná zmena v porovnaní s EN 1363-1: 2012 je: 

a)  nová definícia kritéria nosnosti. 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelili Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu. 

Táto európska norma súvisí s ISO 834-1, ktorú pripravila technická komisia ISO/TC92/SC2 Skúšanie po-
žiarnej odolnosti. 

EN 1363 Skúšanie požiarnej odolnosti sa skladá z týchto častí: 

Časť 1: Základné požiadavky (táto európska norma); 

Časť 2: Alternatívne a doplnkové postupy; 

Časť 3: Overovanie charakteristík pecí (vydaná ako ENV). 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľov-
stva, Severného Macedónska, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Úvod 

Cieľom zisťovania požiarnej odolnosti je vyhodnotiť správanie vzorky konštrukčného prvku pri vystavení 
definovaným podmienkam ohrevu a tlaku. Metóda poskytuje prostriedky na kvantifikáciu schopnosti prvku 
odolávať namáhaniu vysokou teplotou. Stanovujú sa kritériá, podľa ktorých možno vyhodnotiť nosnosť, 
požiarnu deliacu funkciu (celistvosť) a prechod tepla (izolácia) a ďalšie vlastnosti. 

Reprezentatívna vzorka prvku sa namáha určeným režimom ohrevu a správanie skúšobnej vzorky sa 
monitoruje na základe kritérií opísaných v tejto norme. Požiarna odolnosť skúšaného prvku sa vyjadrí ako 
doba, za ktorú sa spĺňalo príslušné kritérium. Takto získané doby sú mierou vhodnosti konštrukcie na po-
užitie v požiari, ale nemajú nijaký priamy vzťah s časom trvania skutočného požiaru. 

Upozornenie 

Všetky osoby podieľajúce sa na riadení a vykonávaní skúšky požiarnej odolnosti musia venovať pozor-
nosť skutočnosti, že proces skúšky môže byť nebezpečný, a že počas skúšky existuje riziko vzniku 
toxických alebo škodlivých plynov a dymu. Pri zhotovovaní skúšobných prvkov alebo konštrukcií, pri ich 
skúšaní a pri odstraňovaní zvyškov po skúške môžu nastať aj mechanické a prevádzkové riziká. 

Musia sa posúdiť všetky potenciálne zdravotné nebezpečenstvá a riziká a musia sa určiť a zaistiť bezpeč-
nostné opatrenia. Bezpečnostné pokyny sa vydajú písomne. Osoby podieľajúce sa na riadení a vykoná-
vaní skúšok musia absolvovať primerané školenie. Treba zaistiť, aby sa obsluha laboratória nepretržite 
riadila písanými bezpečnostnými pokynmi. 
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Neistoty merania požiarnej odolnosti 

Výsledok skúšky požiarnej odolnosti môže byť ovplyvnený viacerými faktormi. Variabilita vzorky, vrátane 
použitých materiálov, variabilita výroby a montáže nesúvisia s neistotou merania požiarnej odolnosti. 
Z ďalších faktorov niektoré sú významnejšie ako iné, napríklad rôzne tepelné zaťaženie pri rozličných pe-
ciach je závažnejšie ako presnosť kalibrácie systému na zapisovanie údajov. 

Vzhľadom na prácnu povahu skúšky veľa faktorov vplývajúcich na výsledok závisí od operátora. Zaškole-
nie, skúsenosť a prístup operátora sú teda rozhodujúce na vylúčenie variability, ktorá významne ovplyv-
ňuje stupeň neistoty merania. Tieto činitele však nemožno vyčísliť, a tak každý pokus stanoviť nepresnosť 
merania, ktorý neberie do úvahy variabilitu súvisiacu s operátorom, má obmedzenú hodnotu. 

1    Predmet normy  

V tejto európskej norme sa určujú základné princípy zisťovania požiarnej odolnosti rozličných konštrukč-
ných prvkov pri vystavení normovým podmienkam namáhania požiarom. Alternatívne a doplnkové postupy 
na splnenie osobitných požiadaviek sa uvádzajú v EN 1363-2. 

Princíp, ktorý je začlenený vo všetkých európskych normách na skúšanie požiarnej odolnosti je, že keď 
aspekty a postupy skúšania sú spoločné pre všetky špecifické skúšobné metódy, napríklad krivka teplota/ 
čas, potom sa v tejto skúšobnej metóde špecifikujú. Keď je základný princíp spoločný pre veľa špecific-
kých skúšobných metód, ale podrobnosti sa menia podľa skúšaného prvku (napríklad meranie teploty na 
nenamáhanom povrchu), potom princíp je uvedený v tomto dokumente, ale podrobnosti sa uvádzajú 
v špecifickej skúšobnej metóde. Keď určité aspekty skúšania sú pre jednotlivú skúšobnú metódu osobitné 
(napríklad skúška tesnosti požiarnych klapiek), nijaké podrobnosti sa v tomto dokumente neuvádzajú. 

Získané výsledky skúšky sa môžu priamo aplikovať na rovnaké prvky, alebo obmeny skúšaného prvku. 
Rozsah, pre ktorý sa táto aplikácia dovoľuje, závisí od oblasti priamej aplikácie výsledku skúšky. Táto je 
vymedzená ustanovením pravidiel, ktoré ohraničujú zmeny oproti skúšanej vzorke bez ďalšieho vyhodno-
covania. Pravidlá na určenie dovolených zmien sa uvádzajú v každej jednotlivej skúšobnej metóde. 

Zmeny okrem tých, ktoré sa dovoľujú priamou aplikáciou, pokrýva rozšírená aplikácia výsledkov skúšky. 
Táto vyplýva z dôkladného preskúmania návrhu a vlastností jednotlivého výrobku pri skúške (skúškach) 
uznanou autoritou. Ďalší rozbor priamej a rozšírenej aplikácie sa uvádza v prílohe A. 

Doba, za ktorú skúšaný prvok, upravený podľa oblasti priamej alebo rozšírenej aplikácie, spĺňa príslušné 
kritériá, určí následnú klasifikáciu. 

Všetky hodnoty uvádzané v tejto norme sú menovité, pokiaľ sa neurčuje inak. 

 

2    Normatívne odkazy  

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

EN 520 Gypsum plasterboards – Definitions, requirements and test methods. [Sadrokartónové dosky. De-
finície, požiadavky a skúšobné metódy.] 

EN 1363-2 Fire resistance tests – Part 2: Alternative and additional procedures. [Skúšanie požiarnej 
odolnosti. Časť 2: Alternatívne a doplnkové postupy.] 

EN 13501-1 Fire classification of construction products and building elements – Part 1: Classification 
using data from reaction to fire tests. [Klasifikácia požiarnych charakteristík stavebných výrobkov a prvkov 
stavieb. Časť 1: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok reakcie na oheň.] 

EN ISO 13943: 2017 Fire safety – Vocabulary (ISO 13943: 2017). [Požiarna bezpečnosť. Slovník (ISO 13943: 
2017).] 

EN 60584-1 Thermocouples – Part 1: EMF specifications and tolerances (IEC 60584-1). [Termočlánky. 
Časť 1: Špecifikácie a tolerancie elektromotorických napätí (EMF) (IEC 60584-1).] 
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https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



